

Социальное партнёрство как благотворительная помощь

Елена Лебедева,
детский психиатр

Социальное партнёрство — относительно новый термин, появившийся на слуху всего 7–8 лет назад.

Раньше, говоря об участии людей в воспитании детей-сирот и инвалидов, мы использовали другие понятия, такие как шефство, благотворительная помощь, гружба, опека.

Но как бы мы ни называли участие общества в воспитании и обеспечении сирот, факт остаётся фактом: такое участие было, есть и сохранится в будущем, потому что, к счастью, теплится в сердцах наших современников милосердие и, наверное, даже неосознанное стремление помочь обездоленным и больным людям.

«Не убеждайте меня, что у нас плохая молодёжь», — говорит 60-летний волонтер Благотворительного фонда «Дети Марии» Вера Ивановна. (Воспитанники московских коррекционных школ-интернатов ласково называют её «Веруня».) «Вы не представляете, насколько за последние годы увеличилось число молодых людей — студентов, сотрудников различных офисов и государственных учреждений, которые работают волонтерами в детских домах, интернатах, домах малютки. Вера Ивановна, ваша голова — наши ноги. Говорите, что надо делать!»

И едут такие ребята к детям-сиротам, инвалидам, вывозят их на прогулки, учат с ними уроки, устраивают для них весёлые праздники, то есть просто дружат.

В последней акции для детей-инвалидов, которую проводил фонд «Дети Марии» 17 мая 2009 года, приняли участие 40 волонтеров. Они устроили детский праздник на природе с конкурсами, представлениями, шашлыками. На праздник приехали 150 детей из интернатов г. Москвы вместе со своими воспитателями. Разве это не социальное партнёрство?

А успешная бизнес-леди из Ярославля, которая платит зарплату преподавателям музыки и англ-

ПРОБЛЕМЫ И ДИСКУССИИ

лийского языка, занимающимся регулярно с детьми-сиротами Малаховского детского дома?

А офицеры и солдаты 235-го Ивановского ракетного полка — шефы Петровского детского дома Ивановской области, которые проводят спортивные мероприятия, игры, праздники.

А дружба московской школы № 353 им. А.С. Пушкина со школой-интернатом для детей-сирот города Печоры Псковской области? Каждый год школьная дума организует сбор вещей, а учителя — их отправку. Почти каждый ученик (да и учителя не остаются равнодушными, увидев на стене объявление: «Собираем вещи для детского дома») вносит в это дело свою лепту. Школьники охотно расстаются со своими любимыми игрушками, вещами, книгами... Многие покупают новую одежду, канцелярские принадлежности. А в октябре 2008 года в город Печоры отправилась делегация из 7-го класса школы № 353 со спектаклем «Дубровский».

Есть примеры не только двух-, но и четырёхстороннего сотрудничества (социального партнёрства). Летом 2007 года Благотворительный фонд «Апрель» и Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области проводили конкурс детских сочинений среди воспитанников детских домов. Дети писали о своих воспитателях, нянечках и других сотрудниках, которых они больше всего любят. 32 лучших сочинения были опубликованы в Интернете на сайте фонда «Апрель» <http://www.april-deti.ru/resultx.php?id=74>

В результате все авторы и герои их сочинений получили награды, которые вручали в Юсуповском дворце. Трое победителей интернет-голосования просто получили чуть больше подарков от коммерсантов, которые подключились на этапе награждения. А радостный праздник обеспечили питерские артисты-волонтёры.

Перечень примеров социального партнёрства с учреждениями интернатного типа можно продолжать и продолжать. Это и акция «Сухая попа», проведённая БФ «Здесь и сейчас», и поездка танцевального коллектива Ладожского детского дома в Черногорию на кинофестиваль «Кинотаврик», организованная БФ «Алфавит» в апреле 2009 года, и великодушный поступок выборгского лыжника, который свой денежный приз в 300 000 рублей пожертвовал на ремонт детского дома «Родничок» и т.д.

Желающие помочь могут приехать в любой детский дом, приют или школу-интернат, и (за редким исключением) сотрудники этих учреждений всегда будут рады вашему искреннему участию.